
N Protocollo Data Richiedente Oggetto Motivazione

1 2021-0084659 24/11/2021 Dipendente comunale

Con il quesito si chiede ad ANAC un parere in merito alla 
conferibilità di un incarico di progettista, alla luce delle 
disposizioni di cui all'art. 1, comma 56, 56 bis e 58 bis, l. n. 
662/1996.

Il soggetto richiedente non rientra tra quelli legittimati a presentare richieste di parere 
all’Autorità ai sensi di quanto previsto dall’art. 3 del Regolamento sull’esercizio della 
funzione consultiva. Si archivia ai sensi dell'art. 5, comma 1, lett. b), del Regolamento  
sull'esercizio della funzione consultiva. Analoga richiesta è stata riproposta dal RPCT del 
Comune ed è stata riscontrata con prot. n. 5724 del 26.01.2022.

2 2021-0084670 24/11/2021 Dipendente comunale

Con il quesito si chiede ad ANAC un parere in merito alla 
conferibilità di un incarico di progettista, alla luce delle 
disposizioni di cui all'art. 1, comma 56, 56 bis e 58 bis, l. n. 
662/1996.

Il soggetto richiedente non rientra tra quelli legittimati a presentare richieste di parere 
all’Autorità ai sensi di quanto previsto dall’art. 3 del Regolamento sull’esercizio della 
funzione consultiva. Si archivia ai sensi dell'art. 5, comma 1, lett. b), del Regolamento  
sull'esercizio della funzione consultiva. Analoga richiesta è stata riproposta dal RPCT del 
Comune ed è stata riscontrata con prot. n. 5724 del 26.01.2022.

3 2021-0074399 13/10/2021 Privato 

Con il quesito un medico titolare di partita IVA, con studio
accreditato con il S.S.N, privo di personale dipendente e di
rapporti professionali con le pubbliche amministrazioni, ha 
richiesto se sia obbligato alla predisposizione del PTPCT e a 
nominare un responsabile dell'anticorruzione.

Il soggetto richiedente non rientra tra quelli legittimati a presentare richieste di parere 
all’Autorità ai sensi di quanto previsto dall’art. 3 del Regolamento sull’esercizio della 
funzione consultiva. Si archivia ai sensi dell'art. 5, comma 1, lett. b), del Regolamento  
sull'esercizio della funzione consultiva

4 2021-0092962 27/12/2021 Privato 
Con la nota si rappresentano alcune presunte criticità e 
proposte migliorative riguardanti il PTPCT 2021-2023 di 
un'Azienda Regionale Trasporti

Il soggetto richiedente non rientra tra quelli legittimati a presentare richieste di parere 
all’Autorità ai sensi di quanto previsto dall’art. 3 del Regolamento sull’esercizio della 
funzione consultiva. Inoltre, l'istante non pone alcun parere  all'ANAC ma  suggerisce  
proposte migliorative al  PTPCT  2021-2023 di un'Azienda Regionale Trasporti).  Si archivia 
ai sensi dell'art. 5, comma 1, lett. b), del Regolamento  sull'esercizio della funzione 
consultiva

5 2021-0093926 30/12/2021 Privato

Con il quesito di chiede ad ANAC un parere in merito ad una 
possibile situazione di conflitto di interessi (decisioni su 
pratiche edilizie anche a firma del padre il quale ha uno studio 
di famiglia che opera nello stesso comune).

Il soggetto richiedente non rientra tra quelli legittimati a presentare richieste di parere 
all’Autorità ai sensi di quanto previsto dall’art. 3 del Regolamento sull’esercizio della 
funzione consultiva. Inoltre, la richiesta ha un contenuto generico ed è priva di allegati e 
documentazione rilevante per il rilascio del parere ai sensi dell'art. 2, comma 2, del 
Regolamento sull'esercizio dell'attività consultiva. Si archivia ai sensi dell'art. 5, comma 1, 
lett. a) e b), del Regolamento sull'esercizio della funzione consultiva

6 2021-0091599 21/12/2021 Privato 

Si tratta di un body message non firmato con il quale  si 
segnala che due dirigenti del Corap hanno partecipato alla 
procedura per essere nominati componenti esperti del 
comitato di sorveglianza del medesimo Corap in LCA

Il soggetto richiedente non si qualifica e non firma la nota pertanto  non rientra tra quelli 
legittimati a presentare richieste di parere all’Autorità ai sensi di quanto previsto dall’art. 3 
del Regolamento sull’esercizio della funzione consultiva.Si archivia ai sensi dell'art. 5, 
comma 1, lett. b), del Regolamento  sull'esercizio della funzione consultiva

7 2021-0092567 27/12/2021 Privato 

Si tratta di un body message non firmato con il quale  si 
segnala che due dirigenti del Corap sono stati nominati quali  
componenti esperti del comitato di sorveglianza del 
medesimo Corap in LCA

Il soggetto richiedente non si qualifica e non firma la nota  pertanto non rientra tra quelli 
legittimati a presentare richieste di parere all’Autorità ai sensi di quanto previsto dall’art. 3 
del Regolamento sull’esercizio della funzione consultiva. Si archivia ai sensi dell'art. 5, 
comma 1, lett. b), del Regolamento  sull'esercizio della funzione consultiva

UFFICIO UVCAT - ARCHIVIAZIONI MESE DI DICEMBRE 2021 - AI SENSI DEL REGOLAMENTO DEL 7 DICEMBRE 2018



8 2021-0091461 21/12/2021 Associazione di categoria

Si pone un quesito in ordine all'osservanza da parte di una 
Camera di commercio dell'art. 20 l. n. 580/1993 in materia di 
durata e proroga dell'incarico di Segretario generale delle 
Camere di Commercio e si chiede se quest'ultimo incarico sia 
compatibile con quello di Presidente dell'organismo di 
Vigilanza con funzione di OIV di una società partecipata.

Il soggetto richiedente non rientra tra quelli legittimati a presentare richieste di parere 
all’Autorità ai sensi di quanto previsto dall’art. 3 del Regolamento sull’esercizio della 
funzione consultiva. Si archivia ai sensi dell'art. 5, comma 1, lett. b), del Regolamento  
sull'esercizio della funzione consultiva

9 2021-0084751 25/11/2021 Privato

Con la nota viene richiesto un indirizzo formativo, informativo 
o consultivo al fine di fornire degli adeguati strumenti di 
contenimento e prevenzione delle problematiche concernenti 
la rappresentatività delle professioni sanitaria all'interno degli 
enti istituzionali (Federazione Nazionale degli Ordini dei 
Tecnici Sanitari e Ordini provinciali).

Il soggetto richiedente non rientra tra quelli legittimati a presentare richieste di parere 
all’Autorità ai sensi di quanto previsto dall’art. 3 del Regolamento sull’esercizio della 
funzione consultiva. Si archivia ai sensi dell'art. 5, comma 1, lett. b), del Regolamento  
sull'esercizio della funzione consultiva. 

10 2021-0090247 16/12/2021 Privato
Con la nota vengono formulate contestazioni alla 
deliberazione Anac n. 1273/2021 relative ad un Consorzio 
Stradale.

Il soggetto richiedente non rientra tra quelli legittimati a presentare richieste di parere 
all’Autorità ai sensi di quanto previsto dall’art. 3 del Regolamento sull’esercizio della 
funzione consultiva. Si archivia ai sensi dell'art. 5, comma 1, lett. b), del Regolamento  
sull'esercizio della funzione consultiva. 


